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Sfinţii cei falşi. 
Multe lucruri falsifică oamenii pe 

pământ, şi cu cât e mai mare corup-
ţiunea morală, cu atât mai multă e 
falsificarea. Unile lucruri aşa le falsi
fică, că imitează forma şi faţa lor pe 
din afară. De exemplu aurul cu ames
tecătură de aramă ori altceva, marga-
ritarile scumpe cu sticlă, pielea cu 
liârtie etc. Iar artistica falşificărei 
banilor constă dir aceea, că pe tot 
aşa hîrtie, ca cea veritabilă şi tot aşa 
tipărire să poată face. 

Sunt înse lucruri, cari falsificate 
ţaamai contrastul celor veritabile sunt, 
feşiAică în toate. Oamenii au falsificat 
^ B i c i u l dumnezeesc; ideile despre 
pHHnezeu, împărăţia lui D-zeu, iad, 
fmoarte, spirit şi le-au schimbat aşa, 
jsum e cu totul contra celor reale. 
Întocmai vezibil lucrează acela spirit, 
care acopere originalul de dinnaintea 
ochilor oamenilor şi în locul lui să 
sileşte a aşeza cele falşe. 

La lumina spirituală şi sufletească 
trebue să vină oamenii, ca să ştie 
apoi face deosebire între lucrurile 
veritabile şi între cele falşe. Aceasta 
lumină prin întoarcerea din păcat şi 
prin credinţa în Iisus, ca Mântuitorul 
o da sfântul Spirit. 

în locul înţelesurilor vechi rătăcite 
păşeşte privirea realităţei. Prin cetirea 
sîrguincioasă a cuvântului lui Dum
nezeu, a sfintei Scripturi ajunge omul 
la cunoştinţa adevărată şi orizonul 
său zilnic să lăţeşte. 

Cea mai mare parte a poporului are 
o idee falşă despre sfinţenie, viaţă 
sfântă. în India de exemplu (vezi 
ilustraţia noastră) poţi afla în multe 
locuri cerşitori mai de tot goli şezând 
pe marginea uliţei şi cerşind. Părul 
lor e împletit colac sau atârnă în jos 
încâlcit. Sunt murdari, ignoranţi şi 
răutăcioşi. Dară în mână au şirtil de 
rugăciune şi ei stau înaintea poporu
lui vestiţi ca sfinţi şi onoraţi. Aşadară 
poporul nu are idee despre sfinţenie. 
Şi în ţările creştine europene să află 
asemenea lucru, şi dacă nu în aşa 

stare năpârlită. Sunt postitori, chinui
tori umblători în vestminte de jale, 
cari pe din afară să văd sfinţi, dară 
în lăuntru în inima lor sunt răi şi 
nepocăiţi. Contrastul acestora sunt 
iarăşi fariseii timpului mai nou, în 
haine scumpe, împodobiţi cu cruci 
de aur, îmbrăcaţi cu demnitate arată 
sfinţenia pe din afară, iar din lăuntru 
sunt plini de poftă după mărire pă
mântească, gonire după desfătări, 
sgârcenie şi despreţuire de aproapele. 

Noi trebue să cunoaştem bine, că 
ce e sfinţenia, adecă viaţa sfântă, că 
fără de aceasta nu putem deveni ce
tăţenii patriei sfinţilor. Dupăcum o 
spune sf. Scriptură: „Dupăcum acela 
este sfânt, care v'a chiămat pre voi, 
fiţi şi voi sfinţi în toată petrecerea 
voastră. Pentru aceea e.ste scris: Fiţi 
sfinţi, că eu sunt sfânt." (I. Epist. lui 
Petru cap. 1, 15—16.) 

Cerul este locuinţa celor sfinţi, acolo 
este tronul cel măreţ alui Dumnezeu. 
Acolo dară numai sfinţi pot ajunge, 
dară aceasta sfinţenie trebue să şi-o 
câştige omul deja pe pământ! 

Apostolul au numit pre membri 
primilor comunităţi creştine sfinţi, 
dară aceia nu au fost cerşitori pe 
jumătate goli, şi nici pocriţi îmbră
caţi în sac şi bolborositor de rugă
ciuni lungi, sărutători fantastici de 
icoane şi statue sau prefăcători; ci 
oameni curăţiţi de păcatele lor, cari 
au credinţă vie, sunt pătrunşi de 
speranţă cerească şi iubire, blânzi, 
umiliţi, sinceri, sirguincioşi, îndură
tori şi drepţi. 

Omul cel sfânt ştie iubi într'adevăr 
şi încă preste toate pre Dumnezeu, 
iar pre deaproapele său, ca pre sine 
însuşi, dară aceasta trebue s'o dove
dească cu fapta. Omul sfânt să reţine 
dela murdăria lumei: dela alergarea 
după desfătări trupeşti, dela mândrie, 
dela necumpătare, dela sgârcenie, 
dela ujură, dela lăcomie şi dela min
ciună. Omul cel stânt e om drept, 
faţă de sine strict, faţă de alţii cu
viincios, dară dreptatea e legată la 
olaltă cu îndurarea, după cum este 



scris: „îndurarea şi adevărul se vor 
săruta. (Psalm 85, 11.) 

Omul sfânt e îndurător, ajutând 
altora, gata a aduce jertfă, blând, 
umilit, dară nu prefăcut; el e om cu 
viaţa deschisă, sincer, îndelungrăbdă-
tor, îmbucurându se de prosperitatea 
altora, vesel în spirit, îndestulat. Nu 
judecă, nu condeamnă. Iubeşte sfânta 
Scriptură şi să închină lui Dumnezeu 
în spirit. La toate acelea, câte sunt 
bune, nobile şi plăcute Domnului, el 
să sileşte cu devotare. Cu un cuvânt 
omul cel sfânt e simplu în spirit, dară 
cu caracterul nobil. Pe din afară e 
tot aşa, ca altul, dară din lăuntru 
e ceresc. 

Omul cel mai sfânt a fost Domnul 
Iisus. El e exemplul fiecărui creştin. 
Noi toţi aceea trebue să fie în noi 
spiritul lui. Biserica, confesiunea, ar
ticole de credinţă, ceremonii, toate nu 
ne folosesc nouă, dacă în noi nu este 
spiritul lui Iisus. 

A fi sfânt nu-i aşa greu lucru, după 
cum o gândesc oamenii, numai trebue 
să ne predăm cu totul conducerei sf. 
Spirit, care pre noi în fapt ne sfin
ţeşte, nu cu apă, nici cu oleiu, nici cu 
cenuşă, ci cu puterea sa pătrunzătoare. 

Că va mai fi pe noi, până trăim pe 
pământ încă destulă slăbiciune, e ade
văr, dară când va pica de pe noi cor
pul, va pica şi slăbiciunea ce să ali
peşte de el, iar noi vom întră curăţiţi 
în patria sfinţilor, în patria iubirei, 
fericirei, păcei, bucuriei, vieţei şi mă-
rirei vecinică. 

Dară până atunci trebue să ne lup
tăm nu numai contra păcatelor, ci şi 
contra slăbiciunilor noastre, că să fim 
aflaţi ca biruitori 1 

Iubite suflete, de care sfinţi de ţini 
tu ? Apostolul zice: Urmăriţi pacea 
(cu D-zeu) şi sfinţenia, fără de care 
nimene nu va vedea pre Dumnezeu. 

Prav pe genunchi. 
Un predicator, care ieşi dintr'o casă, 

în care el tocmai să rugase, observă 
la ieşire prav pe genunchii săi, care 

el îl şterse iute. Dară el nu avea ce 
să se ruşineze de aceea; aceste pete 
mici de prav au fost cea mai bună 
recomandare pentru el, că ea însăm-
nă, că el mângâie pre un bolnav, a 
încercat a ajuta unui muribund. 

Unii oameni, cari in alte vremuri 
sunt fără de gânduri şi indiferenţi, 
au lipsă apoi, când să află suferinzi 
sau în confusiuni mari, de ajutorul 
aceluia, care are prav pe genunchi, 
într 'o zi veni un sol grăbitor la un 
predicator şi-1 rugă urgent, a veni la 
un om, care are o suferinţă dureroasă 
în corp, dară are şi mai mare strîm-
torare sufletească. Era un bărbat, care 
auzise de multe ori evangelia, căpă
tase convingeri adânci, a vărsat deja 
multe lacrime şi de multe ori s'a 
hotárit, a primi pre Christos şi a se 
preda lui, care tot aşa de multe ori 
calcă votul său, pentru că fu abătut 
de camerazi şi prietini. nelegiuiţi de 
acolo. Acuma era el bolnav şi nespus 
de nefericit; el să temu, că trebue să 
se piarză şi dori foarte vorbirea pre
dicatorului. Acela veni şi-i istorisi 
despra iubirea lui Dumnezeu către 
bieţii păcătoşi pierduţi şi să rugă cu 
el pentru mântuirea sa. El strigă mai 
neîncetat: .,Oh, ce un păcătos ticălos 
am fost eu! Păcatele mele au ajutat 
a răstigni pre Iisus pe cruce; eu am 
bătut piroanele prin manele şi picioa
rele lui şi am străpuns coastea lui cu 
suliţa!" Lui i-se spuse, că el acum 
cu atât mai iute poate vedea inima 
lui Iisus, care din iubire către el fu 
frîntă în moarte, şi că însuşirea lui 
Iisus şi jertfei sale este unica cale a 
mântuirei pentru el. ..Vezi," zise pre
dicatorul, ..acesta este Mielul lui Dum
nezeu, care rădică păcatul lumei" — 
aşadară şi al D-tale. Şi predicatorul să 
rugă cu seriositate pentru el. în sfâr
şit să ivi şi pentru el speranţa. ,.Eu 
cred," zise eJ, „că nu voiu părăsi pa
tul meu fără de iertarea păcatelor." 

Acuşi putu el să-şi însuşască meritul 
lui Iisus în credinţă şi apoi strigă el 
voios: „Oh, câte păcate am grămădit 
eu pe mine! Nu erau de numărat, 



dară acum toate au dispărut I Iisus le-a 
luat de pe mine. Eu şi voiesc a-i mul-
ţămi lui pentru aceasta 1" — Pravul pe 
genunchi 1-a ajutat pre el la fericire. 

„Este aici cineva, care să ştie ruga?" 
aşa oftă un biet bărbat, care printr'o 
îuprejurare. căzu din tren şi fu înfri
coşat vătămat. Trenul stătu şi o mul
ţime de oameni părăsi secţia vagonu
lui şi sau adunat pe după cel neno
rocit: „Oare mx este aici nimene, care 
să ştie ruga? Oh, rugaţi-vă pentru 
mine!" Feţele să întoarseră dela omul 
cel zdruncit, dară mai mult de groaza, 
care să arătă pe faţa lui. Acuma păşi 
înainte un ingener creştin, un bărbat, 
care de multe ori s'a rugat în locuri 
pravoase şi pe acărui genunchi de 
multe^ori trebue să se fie arătat pra
vul ; el să plecă lângă cel nenorocit 
pe genunchi şi să rugă. în clipă 
descoperiră cei de faţă în faţa aşa 
unui moment serios capurile lor şi 
mulţi plecară* genunchiele lor, pe când 
în rugăciunea mişcătoare atât la cel 
ce se ruga ca şi la cei ce ascultau 
curgeau lacrimile pe faţă. Căutau 
după un predicator, dară după pu
ţine clipe a părăsit spiritul corpul cel 
zdruncit. Ce frumos trebue să apară în 
ochii lui Dumnezeu şi a îngerilor pra
vul de pe genunchii ingenerului pios 1 

Cineva, care în locul inseratelor 
unui ziar căuta jlucru, fu respins, 
pentru că el nu putea arăta testimo
nii şi recomandări. Precând să în
toarse el adânc întristat, a părăsi 
contorul, observă stăpânul aceluia 
câteva locuri sure pe pantalonii celui 
ce căuta posiţie şi strigă napoi pre 
acela tînăr şi îndreptă câteva între
bări către el. Tinărul îi mărturisi pe 
faţă, că este obiceiul său zilnic a se 
ruga, şi că el mai ales astăzi, mai 

nainte a lăsa casa şi pre mama sa ce 
zace bolnavă, s'a plecat pe genunchi 
şi a strigat fierbinte către Dumnezeu, 
ca să-i facă cu putinţă, a-şi găsi ocu-
paţiune, ca să fie mamei sale sufe
rindă un sprijin. El s'a ştiut pre sine 
la mâna conducătoare a lui Dumne
zeu, când a păşit în aceasta casă, şi 
pentru aceea i-a fost refuzarea înde
osebi dureroasă. Domnul acela nu era 
creştin, dară îşi aduse aminte, că el 
însăşi avu odată posiţie la un domn, 
care obicinuia adeseori a avea prav 
pe genunchi şi că el prin acela ajunse 
la folos mare. El să hotări, pre acest 
tînăr fără de nici o testimonie şi fără 
recomandare a-1 primi în lucru, şi el 
avu mulţi ani un lucrător credincios 
şi conştiincios. 

Dacă un om lasă dimineaţa căma-
rasa de dormit cu prav pe genunchi; 
dacă un predicator cu acest sămn pă
şeşte din odaia sa de studiu şi păşeşte 
pe amvon; dacă el cu aceste semne 
păşeşte la patul celor bolnavi şi muri
bunzi şi în cămările năcazurilor, atunci 
el poartă o deosebită distingere. Es te 
un privilegiu înalt, a putea petrece 
înaintea tronului harului. Este sămnul 
unui serv credincios, de o potrivă, de 
ce soiu sunt de altcum capabilităţile 
şi înzăstrările lui. Dintre cei înalţi e 
acela cel mai înalt, dintre cei puter
nici e acela cel mai puternic, care a re 
acest sămn. El e o binecuvântare pen
tru mulţi, fără ca el sângur s'o ştie. î n 
vremea noastră, când valul păcatului 
devine tot mai puternic şi eu judeca
tele sale ameninţă a erumpe asupra 
unei lume ticăloasă, lipsesc aşa rugă
tori, cari ocupă poziţie între cei morţ i 
şi cei vii, că să fie împiedecată plaga. 
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